



热线电话:8137711  
社区QQ群:88467800  
赵先生 139\*\*\*\*\*166:  
我在新华路与解放路交会处捡到一个身份证件,身份证件上写的是福建省福州市仓山区上三路32号。我觉得失主肯定特别着急,希望他能赶快联系我。

张女士 138\*\*\*\*\*432:  
在琅琊王路与水安路交会处的十字路口经常有很多货运站,物流中心的大型车经过,使本来就不宽的马路经常堵塞,并且,在十字路口,只有简易的红绿灯,没有左转弯的红绿灯,这样,当绿灯亮起的时候,直行的、左、右转弯的车聚到一起,特别危险。希望交通部门能给这条路上设一个有左转弯的红绿灯。

陈先生 821\*\*\*\*\*6:  
怡景新苑去年就没通暖气,到现在仍然没有人通知我们交暖气费,我们想知道究竟是什么时候是交暖气费的时间,希望今年我们能使用上暖气。

孙女士 131\*\*\*\*\*983:  
现在在通达路上的皮革市场门口,有一家看车子的,对于电动车周围都是收费1元,唯独这家看车子的收费2元。希望有关部门能统一收费标准,并且制定出严格的监督措施。

吴女士 139\*\*\*\*\*772:  
我的手一到了秋天就开始脱皮,而且特别严重,借齐鲁晚报向广大市民征求对症良方。

记者 张帆 整理



# 摄像头“罢工”半年 “外面人”随意出入

沂城花园小区业主称没安全感

本报10月20日讯

(记者 刘遥)10月20日,沂城花园小区的孙女士来电反映:“我们小区门口的监控摄像头都坏半年了,没有人来修,原来三轮车进出小区还有出入证,现在也没了,丢车严重。”

10月20日下午,记者来到位于金雀山路与琅琊王路交会处附近的沂城花园小区,记者发现,安装在大门口上方的监控摄像头已残旧不堪。该小区居民说,这唯一的摄像头早在半年前就“罢工”了。

该小区北区11甲楼下一业主告诉记者,小区里丢东西是常有的事。就在上周,她送孙子上学回来,把自行车停在自家储藏室里,第二天就不见了。而该楼最西边楼道一住户的电动三轮车,也在前不久刚被偷走。“那辆三轮车就在楼前停着,下午还在,晚上9点多就没了。”该业主说。

在该小区居民楼东侧,记者发现有两栋居民楼在小区栅栏之外,与陷泥河河道西侧的人行道直接相连。

记者采访其中一栋居民楼的业主得知,这段围墙拆除已有一年,“我们这里就像完全暴露在陷泥河岸的建筑似的,一点安全感也没有。”业主向记者表示。

沂城花园北区恒居物业经理告诉记者,小区北门口的摄像头的确是坏的,这种情况持续已有半年时间。公司没有派人来维修的原因,一是公司内部管理层没有强有力的领导,二是北区物业管理费用难收。经理表示,北区的物业费只有0.14元,仅能支撑夜间安

排一人巡逻、一人看门。但由于老小区在建筑时,就没有安装楼道门,巡逻难度大,难免疏忽。

至于为何有两栋居民楼被“排除”在小区之外与陷泥河直接相连,前进社区工作人员告诉记者,这是陷泥河改造的遗留问题。就这两栋居民楼归属南区还是北区的问题,业主和南北两区的物业公司在物业费等问题上产生了分歧,至今没有达成协议,才导致被小区“隔离”的现状。

多风易坠物 阳台得清理

## 物业善意提醒暖了业主心

本报10月20日讯

(记者 付茜)“天冷了,风起了,吹落放在阳台边的花盆砸伤人怎么办?”20日,站前小区物业为了防患于未然,贴出了让居民尽快清除花盆及杂物的通知。记者了解到,高空坠物是一个屡禁不止的现象,给业主和小区管理带来诸多不便。

20日,站前小区的张女士一出门,就发现小区门口的宣传板上贴着一则通知:天气转凉,风大,希望居民尽快清理阳台上的花盆及杂物,以防砸伤行人。“提醒得挺及时的,我回家得赶紧把阳台上的花盆搬进屋,可别砸着人了。”张女士说。

据站前小区物业办公室的杨姓工作人员介绍,贴这个通知是出于善意提醒,因为别的小区曾发生过高空坠物砸伤人的情况。“不提醒,居民可能想不到,万一发生了意外就很麻烦。”他说。

随后,记者走访了兰山区的其他一些小区,发现在

一些老式小区,不少居民都将花盆放在阳台及过道的窗户边上,很是危险。许多物业经理坦言,城市里新建高楼不断拔地而起,而高空坠物也成为人们不得不面对的问题。放置在高层阳台上的饮料瓶、果皮、户外广告牌、空调外机、花盆等都不同程度存在安全隐患。



市民留言:

适合自己最好

不必迷信盲从

19日、20日,本报连续刊发了《取名讲究多 父母挺犯难》、《给宝宝起名 还需平常心》文章后,在沂蒙社区群里引起了热烈讨论。20日,记者又采访了户政科工作人员及有关专家。

兰山区公安局户政科的工作人员表示:近几年来,改名的市民越来越多,他们以各种各样的原因需要改名,而通过算命才想改名字的人占了很大比例。她称,按照公安部门的有关规定,姓名是只能改一次的,但是有些市民却改了又改,其实这给公安部门带来很大的工作成本,名字一改,驾驶证、保险等一系列都要改,很麻烦。改名一定要慎重。

临沂师范学院王维义教授:人们越来越重视姓名,这是时代造成的。名字,是父母对孩子寄予的希望,是一种意识的传承。姓名作为一种载体,在人际交往或者传播中,确实对一个人有影响,它是有价值的。但是完全按照五行八卦来取名,片面夸大其作用,是不可取的。

市民王先生:对于一般市民来说,花大钱取名字是不现实的,但是自己查阅一些书籍,浏览一些网站,取名的技巧完全可以掌握。他建议,取名字可以参照五行八卦,取个琅琅上口且蕴含父母期盼的名字即可。

本周主持 付茜